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ANNO SCOLASTICO 2021 -2022 
 

VERBALE N.1 
 
 
Il Collegio unitario si è svolto mercoledì1 settembre 2021, alle ore 12:00, in modalità on line, 
piattaforma Google Meet con numero di protocollo 0002488 del 23/08/21. L’ordine del giorno è 
così integrato e rettificato:  
 
 1. Saluti del Dirigente Scolastico e approvazione del verbale della seduta precedente  
2. Nomina Segretario verbalizzante del Collegio dei Docenti;  
3. Comunicazione dei nominativi dei Collaboratori del Dirigente Scolastico;  
4. Designazione Coordinatori di classe, interclasse ed intersezione, dipartimenti disciplinari;  
5. Designazione Referenti COVID e Costituzione Commissione COVID;  
6. Presentazione sintesi Piano scuola a.s. 2021/22;  
7. Misure atte a garantire l’avvio dell’anno scolastico nel rispetto delle regole di sicurezza per il 
contenimento della diffusione Covid 19 ;  
8. Definizione organigramma: aree di intervento FFSS, Commissioni di lavoro.  
9. Presentazione organico docenti e classi a. s. 2021/22 e organizzazione plessi;  
10. Adozione piano delle attività 1-14 Settembre 2021;  
11. Piano annuale delle attività di aggiornamento e formazione: Formazione uso defibrillatore e 
manovra di Heimlich, nell’ambito della formazione sicurezza;  
12. Presentazione calendario scolastico a.s. 2021-22;  
13. Articolazione anno scolastico in periodi valutativi;  
14. Adesione al progetto FESR avviso n. 20480 20/7/21 per realizzazione di reti locali cablate e wireless 
nelle scuole – pon scuola 14-20 - fesr – react eu - asse v – priorità inv. 13i – ob. spec. 13.1 -azione 
13.1.1 cablaggio strutturato e sicuro all’interno di edifici scolastici  
15. Nomina Referente GLI di Istituto;  
16. Assegnazione docenti L2 alle classi;  
17. Progetto Musica in continuità con la scuola Media ad indirizzo Musicale 
 
Integrazione o.d.g. con n°protocollo 0002586 del 1/09/2021 
 
 L’OdG richiamato in oggetto è così integrato: 
 

• rientro pomeridiano con consumazione panino a scuola  
• ratifica Laboratori didattici Piano Estate 2021, III Fase, comma 6 Decreto Sostegni, art. 31 

 
 

 
Presiede la seduta il Dirigente Scolastico prof.ssa Maria D’Esposito; funge da segretario Nicoletta 
De Vivo. 
 
Risultano assenti giustificati, come da verifica dei partecipanti alla video-conferenza visualizzata dalla 
barra dei presenti in ambiente virtuale Longobardi Maria, Saturno Maria, Verdoliva Monica. 
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1) Dichiarata aperta formalmente la seduta e constatata, altresì, la validità della stessa con la 
presenza della maggioranza dei docenti, il Capo d’Istituto rivolge ai docenti un saluto di 
benvenuto e l’augurio di un buon anno scolastico, improntato alla reciproca e costruttiva 
collaborazione vista l’ermergenza che stiamo vivendo. La Dirigente chiede ai docenti l’avvenuta 
lettura del verbale n.15 del 30 giugno 2021. Il collegio risponde positivamente e approva il 
documento all’unanimità. (DELIBERA N.1) 
 
2)  La Dirigente informa l’assemblea che viste le dimissioni del primo collaboratore-segretario 
Nicoletta De Vivo nomina l’insegnate Falanga Rosanna come segretario verbalizzante.  
(DELIBERA N.2) 
 
3) In relazione a questo punto, la D.S. informa che sarà  coadiuvata in attività di supporto 
organizzativo e didattico avvalendosi della collaborazione dei docenti: 
Rosanna Falanga  1° collaboratore D.S. 
Teresa Greco   2° collaboratore D.S. 
Il Collegio prende atto e approva all’unanimità (DELIBERA N.3) 
 
4)Riguardo al quarto punto dell’o.d.g. la Dirigente informa che sono stati individuati i seguenti 
coordinatori di classe : 1^A Cioffi ; 1^B Falanga ; 1^C Ristaino ;2^A Gallo R. ;2^B 
Longobardi ;2^C Limodio ; 2^E Aquino ; 3^A Raiola ; 3^B Saturno ; 3^C Boccia ; 3^E 
Alfano ; 4^A De Felice ; 4^B Gay ; 4^C Gallo A. ; 4^E Donnarumma ; 5^A De Cristoforo ; 
5^B Federico ; 5^C Iovane ; 5^E Robustelli. Per quanto riguarda la nomina dei presidenti di 
interclasse si rimanda la scelta nelle riunioni di interclassi /intersezione, mantenendo laddove 
possibile il criterio di rotazione. Per i dipartimenti disciplinari  sarà cura dei docenti partecipanti 
nominare un referente per ogni dipartimento. Il collegio approva. (DELIBERA N.4)  
 
5) La Dirigente informa che sarà necessario anche quest’anno costituire una commissione per il 
contrasto della diffusione del Covid-19. Tale commissione sarà presieduta dal Dirigente Scolastico. 
Pertanto visto che i docenti Raiola e Campanile hanno già fatto nello scorso anno la formazione si 
chiede alle suddette docenti di riproporsi .Le docenti accettano tale incarico. (DELIBERA N.5) 
 
6-7) La Dirigente informa che sul sito della scuola sono stati pubblicati numerosi documenti , invita 
l’assemblea ad informarsi affinchè vengano attuati interventi mirati in riferimento al Documento per 
la pianificazione delle attività scolastiche.  
 
8) La Dirigente affrontando l’argomento identificazione aree e criteri di attribuzione delle FFSS 
propone le seguenti aree: 
 Area 1 – Aggiornamento, coordinamento e monitoraggio del P.T.O.F. e del P.D.M., 
autovalutazione e valutazione 

a) aggiornamento del PTOF, PDM e RAV: Coordinamento Piano di miglioramento  
b) Coordinamento Giornate somministrazione Prove e invio dati on line sito Invalsi. 
c) coordinamento delle attività dei Piani; 
d) monitoraggio e valutazione delle attività dei  Piani; 
e) coordinamento e analisi prove di verifica comuni; 
f) coordinamento I.N.V.A.L.S.I: Coordinamento Piano di miglioramento (Quadri di 

riferimento- simulazione prove); 
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g) Lettura, analisi e restituzione dati; 
h) Coordinamento Giornate somministrazione Prove e invio dati on line sito Invalsi. 
i) AUTOVALUTAZIONE: realizzare la Diagnosi dell’Istituto Scolastico per ottenere 

informazioni necessarie per: 
j) definire i punti di forza e di debolezza della scuola; 
k) · individuare, nei processi chiave del servizio scolastico, gli ambiti dove apportare 

miglioramenti; 
l) · scegliere gli obiettivi più appropriati in funzione delle caratteristiche della scuola per 

pianificare e programmare le azioni e progetti necessari per raggiungerli. 
 
Area 2 – Continuità, orientamento 

m) coordinamento e gestione delle attività di continuità e di  orientamento; 
n) coordinamento incontri docenti dei diversi ordini di scuola per realizzare percorsi educativi 

e didattici all'insegna della continuità nonché per condividere strumenti di osservazione e 
verifica;  

o) supporto organizzazione open day; 
p) organizzazione settimana orientamento con le scuole secondarie di I grado del territorio; 
q) monitoraggio e analisi risultati a distanza con creazione di database; 

 
 Area 3 – Rapporti con le famiglie e con il territorio-manifestazioni ed eventi 

r) rilevazione e analisi dei bisogni di alunni e famiglie; 
s) coordinamento e gestione protocollo accoglienza alunni stranieri e BES; 
t) Collaborare con i Dipartimenti (attività di approfondimento classi quinte; 
u) Promuovere attività culturali e educative per gli studenti; 
v) Produrre materiale informativo (Locandina, brochure, CD); 
w) Predisporre il calendario degli incontri; 
x) Promozione di intese territoriali per iniziative, manifestazioni ed eventi; 
y) Progetti on line con il Ministero del Lavoro, progetti Europei; 
z) Organizzare incontri Docenti – Genitori – collaborare all’ “Open day”; 
aa) Individuare le iniziative rilevanti da segnalare al DS per la pubblicizzazione; 
bb) Ogni altra iniziativa che si presenterà che nel corso dell’anno scolastico di interesse per gli 

studenti; 
cc) Curare con attenzione le manifestazioni di fine anno; Curare la realizzazione ed il 

monitoraggio delle attività di sostegno, di recupero e di approfondimento organizzate 
nell’Istituto; 

 
Area 4 – Intercultura- Accoglienza bambini stranieri 
La presenza nella scuola italiana di alunni provenienti da altri Paesi è sempre più 
significativa, è un dato ormai strutturale nel nostri sistema scolastico. Essa può essere 
un’opportunità di arricchimento, un’occasione per aprire la scuola a tutte le differenze (di 
provenienza, genere, abilità, livello sociale, storia scolastica). Fare scuola  in un’ottica 
interculturale significa promuovere il confronto e il dialogo fra le culture per formare alunni 
rispettosi delle diversità e garantire il diritto universale di ogni bambino all’istruzione. 
In riferimento alle commisione di lavoro vengono confermate : la commissione opend day , la 
commissione accoglienza (come da verbale n. 15 del 30 Giugno 2021). In sostituzione dell’area 



 
 

 

MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA 
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE DELLA CAMPANIA 

DIREZIONE DIDATTICA STATALE SCAFATI I 
Via S. Antonio Abate  84018 - SCAFATI - Telefono e Fax 0818631737 

e-mail: saee16100t@istruzione.it; 
 pec: saee16100t@pec.istruzione.it: sito web: http://www.1circoloscafati.gov.it 

C.M. SAEE16100T - C.F. 80033520653 
 

FFSS (visite guidate) la dirigente suggerisce la costituzione di una commissione visite guidate 
virtuali. 
(DELIBERA N.6) 
 
9)  La dirigente informa i docenti che in data odierna è stata fatta richiesta all’ufficio scolastico 
provinciale  di un posto docente per la scuola primaria e 5 e 1/2 per il sostegno primaria e 1 posto 
docente per il sostegno infanzia. Per l’organizzazione dei plessi si rimanda la discussione al 
prossimo collegio .(DELIBERA N.7) 
  

  
10) Si chiede all’ assemblea che venga approvato il piano delle attività dal 1 al 14 Settembre 2021 . 
(DELIBERA N.8) 
 
11) Riguardo a questo punto la Dirigente informa l’assemblea che sul sito della scuola è stato posto 
un piano annuale delle attività di aggiornamento e formazione della scuola polo Rescigno e quindi 
invita i docenti a prenderne atto. Inoltre la dirigente informa che ha avuto contatti con il professor  
Dario Ianes affinchè  possa realizzare un evento sul nostro territorio in collaborazione con la nostra 
scuola. Inoltre sono stati acquistati due corsi per la formazione e uso del defibrillatore e manovra di 
Heimlich nell’ambito della formazione sicurezza. Tale corso si svolgerà il 6 Settembre dalle ore 9 
alle 14 nella sede della scuola . Vengono invitati a partecipare per la scuola primaria gli insegnanti 
Longobardi, Federico e Guidone, e per la scuola dell’infanzia Panella, Cavallaro e Vitiello E.  
Il collegio prende atto e delibera.(DELIBERA N.9) 
 
12) E’ stato posto sul sito il calendario scolastico 2021/22 , la Dirigente fa notare che non ci 
sono i presupposti per eventuali anticipi apertura scuola e pertanto seguiremo la 
calendarizzazione regionale. Il collegio prende atto e delibera.(DELIBERA N.10) 
 
 
13)  La Dirigente informa che ai fini della valutazione è necessario stabilire una scansione 
temporale dell’anno scolastico. L’assemblea esprime la scelta della suddivisione in due 
quadrimestri positivamente sperimentati negli anni passati. Il collegio approva. 
(DELIBERA N.11) 
 
 
14) La Dirigente informa l’assemblea che la nostra  scuola ha aderito al progetto FESR avviso n. 
20480 del 2° Luglio 2021 per la realizzazione di reti locali cablate e weirless nelle scuole. Il 
collegio prende atto e delibera.( DELIBERA N.12) 
 
15) In seguito alle dimissioni dell’insegnante Di Martino come referente GLI è stato individuata 
l’insegnante Vitiello C. come nuovo referente , pertanto la Dirigente ne chiede l’approvazione al 
collegio. Il collegio prende atto e delibera. (DELIBERA N.12) 
 
 
16) La Dirigente informa l’assemblea che vista la disponibilità di due docenti L2 e di un docente 
con titolo più alto di insegnamento , si è reso necessario distribuire le ore delle suddetti docenti-
specialiste all’insegnamento  della lingua straniera nelle classi della scuola primaria. A tal proposito 
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intervengono l’insegnante Federico, Gallo R. e De Cristoforo manifestando il loro disappunto 
riguardo a tale scelta in quanto andrebbe a cadere una continuità educativa . L’insegnante  De 
Cristoforo chiede che venga verbalizzata l’opposizione a tale scelta , dopo una vivace discussione il 
collegio delibera che le classi 5^A , 5^B , 5^C restino per quest’anno scolastico 2021/22, con le 
insegnanti De Cristoforo e Federico. Il collegio approva . (DELIBERA N.13) 
 
17) In riferimento a questo punto dell’ o.d.g. la Dirigente informa che sarà istituito un progetto 
musica per le classi 4° e 5° in continuità con la scuola media , dato che abbiamo a disposizione 
dell’organico un insegnante specialista. Il collegio prende atto e delibera. (DELIBERA N.14) 
 
 
1) In virtù di un rientro pomeridiano a settimana come stabilito dal nostro orario scolastico si potrà 
consumare come pasto un panino che sarà regolamentato . Sarà cura delle docenti organizzare l’uso 
della merenda .Il collegio delibera la proposta del rientro pomeridiano. (DELIBERA N.15) 
 
2)La dirigente riguardo ai laboratori piano estate ne chiede la ratifica al collegio. Il collegio 
approva.(DELIBERA N.16) 
 
Varie ed eventuali. 
Riguardo alla scelta del giorno dedicato alla programmazione viene messo a votazione : 
la maggioranza è d’accordo che venga effettuata di lunedì, mentre per il rientro pomeridiano viene 
scelto il martedì. 
Per la scuola dell’infanzia la programmazione si effettuerà il primo lunedì di ogni mese. 
Si precisa che all’interno della commissione accoglienza viene inserita l’insegnante  Langella 
Adelaide . 
 
 
 
Esauriti i punti all’ordine del giorno la dirigente dichiara terminata la video-conferenza  alle ore 
14.40. 
 
 
 
 
 
Il segretario                                                                                         La Dirigente scolastica 
(Nicoletta De Vivo)                                                                            ( dott.ssa Maria d’ Esposito) 
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